

# दैनिक लोकविजय

संस्थापक : कै. पां. ग. रांजणीकर

(वर्ष ६३ वे अंक ११९) पोस्टाचा परवाना नं. / अ / आर / ए.जी.डी. - ०७ / २०२३

छत्रपती संभाजीनगर (औरंगाबाद), शुक्रवार, दि. ०३ मे २०२४

(पाने ४) (किंमत २ रुपये)

## भारत जोडो यात्रेचा समारोप ४ जूनला काँग्रेस ढूढो यात्रेने होईल; अमित शाह यांचा घणाघात

बरेली दि. २ (वृत्तसंस्था)- केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांनी गुरुवारी काँग्रेसवर जोरदार निशाणा साधला आहे. पक्षाचे राजपुत्र राहुल गांधी यांनी भारत जोडो यात्रेने निवडणूक प्रचाराची सुरुवात केली होती, परंतु त्याचा समारोप हा येत्या ४ जून रोजी काँग्रेस ढूढो यात्रेने होईल असं म्हणत टीकास्त्र सोडलं आहे. बरेलीमधून भाजपाचे उमेदवार छत्रपती गंगवार यांच्या समर्थनार्थ आयोजित जाहीर सभेला संबोधित करताना अमित शाह यांनी असं म्हटलं आहे.



सुरुवात भारत जोडो यात्रेने झाली होती पण ४ जूननंतर तिचा काँग्रेस ढूढो यात्रेने समारोप होणार आहे. दोन टप्प्यातील निवडणुकीत काँग्रेस दुर्बिणीतूनही दिसत नाही आणि नरेंद्र मोदी शतक टोकून ४०० च्या शर्यतीत खूप पुढे गेले आहेत" असा दावा अमित शाह यांनी केला आहे. "ही निवडणूक नरेंद्र मोदींना तिसऱ्यांदा पंतप्रधान बनवणार आहे. ही निवडणूक

आपल्या देशाची अर्थव्यवस्था जगातील तिसरी सर्वात मोठी अर्थव्यवस्था बनवण्याची निवडणूक आहे. ही निवडणूक म्हणजे तीन कोटी लखपती दीदी निर्माण करण्याची निवडणूक आहे. ही निवडणूक दहशतवाद आणि नश्वलवाद संपवण्याची निवडणूक आहे" असंही म्हटलं आहे.

अयोध्येत राम मंदिर उभारणीचा संदर्भ देत गृहमंत्र्यांनी या मुद्द्यावरून काँग्रेसवरही टीका केली. त्यांनी आरोप केला की, "७० वर्षांपासून काँग्रेस पक्ष राम मंदिराचा मुद्दा रखडवत होतं, पुढे ढकलत होतं. तुम्ही नरेंद्र मोदींना दुसऱ्यांदा पंतप्रधान केलं, त्यानंतर पाच वर्षांतच मोदींनी केस जिंकली, भूमिपूजन केलं आणि २२ जानेवारीला प्राणप्रतिष्ठा करून जय श्री रामचा जयघोष केला."

### ब्रिजभूषण यांचे तिकीट कापले

गोंडा दि. २ (प्रतिनिधी)- महिला कुस्तीपटूच्या लैंगिक शोषणाचा आरोप असलेल्या ब्रिजभूषण शरण सिंह यांचे भाजपने तिकीट रद्द केले आहे. मात्र, त्यांचा धाकटा मुलगा करण भूषण यांना भाजपने त्यांच्या कैसरगंज मतदारसंघातून तिकीट दिले आहे. भाजपने गुरुवारी संस्थकाळी ही घोषणा केली. करण भूषण हे यूपी रसलिंग असोसिएशनचे अध्यक्ष आहेत. ते भारतीय कुस्ती संघटनेचे उपाध्यक्ष राहिले आहेत, परंतु त्यांच्या वडिलांनी अध्यक्षपदाचा राजीनामा दिल्यानंतर त्यांनी हे पदही सोडले. कैसरगंजमध्ये ३ मे ही उमेदवारी अर्ज भरण्याची शेवटची तारीख आहे. करण शुक्रवारी उमेदवारी अर्ज दाखल करणार आहे. करण सिंह यांचे प्रतिनिधी जगन्नाथ तिवारी यांनी गुरुवारी कैसरगंजमधून नामनिर्देशनपत्रांचे ४ संच खरेदी केले.

## मोदींचा देशाचे संविधान बदलण्याचा डाव, छत्रपती संभाजीराजे यांचा घणाघात

कोल्हापूर दि. २ (प्रतिनिधी)- केंद्रातील सत्ताधारी भाजपने ४०० पारची दिलेली हाक म्हणजे देशाचे संविधान बदलण्याचा डाव आहे, असा घणाघात छत्रपती संभाजीराजे यांनी कोल्हापुरात पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर निशाणा साधताना केला आहे. काहीजण छत्रपती घराण्यावर टीका करत आहेत. यापूर्वी छत्रपती शिवाजी महाराज, स्वराज्यवीर छत्रपती संभाजी महाराज, ताराबाई राणी साहेब, छत्रपती शाहू महाराज यांच्यावरही टीका झाली. या टीकेमुळे त्यांना फरक पडत नसेल, पण मला पडतो, असा इशाराही त्यांनी यावेळी विरोधकांना दिला.

कोल्हापूर लोकसभामा मतदारसंघात महाविकास आघाडीने छत्रपती शाहू महाराजांना उमेदवारी दिली आहे. त्यांच्या प्रचारार्थ कोल्हापुरात शिवशाही निर्धार सभा झाली. या सभेत बोलताना छत्रपती संभाजीराजे यांनी भाजपवर जोरदार हल्ला चढवला. भाजपचे ४०० पारचा नारा म्हणजे धोक्याची घंटा आहे. त्यांना डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांचे संविधान बदलायचे आहे, असे ते म्हणाले. संभाजीराजे पुढे बोलताना म्हणाले की, ४०० पारच्या नात्यावर तुम्ही कधी विचार केला आहे का? ४०० पार म्हणजे धोक्याची घंटा. त्यांना एकहाती

सत्ता हवी असेल तर ते २७२ का म्हणत नाहीत. संसदेत एकूण सदस्य ५४३ आहेत. त्यांचे निम्मे २७२ होतात. तुम्हाला २७२ म्हणणे अवघड वाटत असेल, तर ३०० म्हणा. पण चारशेच का? ४०० पार म्हणजे त्यांना संविधान बदलायचे आहे. त्यांना कायदा दुरुस्ती नाही, तर कायदाच बदलायचा आहे. डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांनी जे संविधान आपल्याला दिले आहे, ते मोडून काढायचे आहे. त्यासाठी त्यांना ४०० हून जास्त जागा हव्या आहेत. ही ऐतिहासिक व दिशादर्शक निवडणूक आहे. त्यामुळे सर्वांनी सावध राहण्याची गरज आहे, असे संभाजीराजे म्हणाले.

### एकनाथ शिंदेच्या बंडानंतर उद्धव ठाकरेकडून मला मुख्यमंत्रीपदाची ऑफर, देवेंद्र फडणवीसांचा गौप्यस्फोट

मुंबई दि. २ (प्रतिनिधी)- उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी एकनाथ शिंदेच्या बंडानंतर मला मुख्यमंत्रीपदाची ऑफर असल्याचा गौप्यस्फोट केला आहे. एका मराठी वृत्तवाहिनीला दिलेल्या मुलाखतीत त्यांना हा गौप्यस्फोट केला आहे. एकनाथ शिंदेच्या बंडानंतर उद्धव ठाकरेंनी मला मुख्यमंत्रीपदाची ऑफर दिली होती. तुम्ही मुख्यमंत्री बना असा उद्धव ठाकरेचा फोन आल्याचा सनसनाटी गौप्यस्फोट त्यांनी केला आहे. देवेंद्र फडणवीस म्हणाले, एकनाथ शिंदेच्या बंडानंतर

मला उद्धव ठाकरेंनी फोन केला. तुम्ही मुख्यमंत्री बना, असे म्हणत मला मुख्यमंत्रीपदाची ऑफर दिली. मात्र वेळ निघून गेली होती. २०२२ सालाच्या सत्ता स्थापनेच्या वेळी तुम्ही मुख्यमंत्री बना असे सांगितले. आम्ही एकनाथ शिंदेसोबत एकत्र येत आहोत हे चित्र जेव्हा स्पष्ट झाले. त्यादिवशी सकाळी मला उद्धव ठाकरेचा फोन आला. ते म्हणाले, देवेंद्रजी तुम्ही कशाला त्यांना सोबत घेता किंवा त्यांना एखादे पद देता? मी संपूर्ण पार्टी घेऊन येतो. तुम्ही मुख्यमंत्री बना आपण हे सगळे नीट करू.

## माझ्यावर व उद्धव ठाकरेवर टीका केल्याविना मोदींना स्वस्थता वाटत नाही-शरद पवार

सांगली दि. २ (प्रतिनिधी)- देशा विकासासाठी सर्वच पंतप्रधानांनी काम केले आहे, मात्र, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना महाराष्ट्रात आल्यावर माझ्यावर आणि उद्धव ठाकरेवर टीका केल्याविना स्वस्थता वाटत नसावी अशी टीका राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदपवार पक्षाचे नेते खासदार शरद पवार यांनी गुरुवारी तासगावमध्ये झालेल्या सभेत केली. महाविकास आघाडीचे उमेदवार चंद्रहार पाटील यांच्या प्रचारार्थ आज तासगावमध्ये महाविकास आघाडीची प्रचार सभा पार पडली. यावेळी पवार बोलत होते. यावेळी शिवसेनेचे खासदार संजय राजत,



आम्हाला दोघांवर टीका केल्याशिवाय त्यांना स्वस्थ बसत नाही. पैलवान पाटील यांनी कुस्ती क्षेत्रात डबल महाराष्ट्र केसरी किताब दोन वेळा पटकानून नाव कमावले आहे. कुस्तीप्रमाणेच संसदेतही ते चांगले काम करतील. चंद्रहार पाटील यांची उमेदवारी आम्हाला टीकीवरच

### उद्धव ठाकरेकडे शिळ्या आणि टोमणे मारण्याचे काम शिल्लक; मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेचा निशाणा

नाशिक दि. २ (प्रतिनिधी)- उद्धव ठाकरे यांच्या गटाकडे सध्या आम्हाला शिळ्या दिल्याशिवाय दुसरे काम नाही. आम्ही त्यांच्या टोमण्यावर लक्ष देत नाही. आम्ही काम करणारे लोक आहोत, त्यामुळे आम्ही आमच्या कामावर लक्ष केंद्रित करत आहे. आता त्यांना काम उरलेले नाही. त्यामुळे आता टोमणे मारण्या व्यतिरिक्त त्यांच्याकडे काम शिल्लक नाही. सत्तांतर झाले आहे हे अजूनही त्यांच्या पचणी पडलेले नाही. त्यामुळे उद्धव ठाकरे असे प्रकार करत असल्याचा दावा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केला आहे. नाशिक लोकसभामा मतदारसंघात

मुख्यमंत्र्यांच्या रॅलीदरम्यान मशाल पेटवण्यात आली होती. यावरून मुख्यमंत्र्यांनी उद्धव ठाकरेवर टीका केली आहे. मागील ५० ते ६० वर्षात काँग्रेसला जे करता आले नाही, ती सर्व विकासाची कामे मोदींनी दहा वर्षात करून दाखवली आहे. या देशाला विकासाच्या मार्गावर नेण्याचे काम मोदींनी केले आहे. तसेच राज्यात महायुतीने देखील मागच्या दोन वर्षात केलेला विकास, घेतलेले निर्णय या सर्वांची पोच पावती या निवडणुकीमध्ये नाशिक तसेच दिंडोरीकर उमेदवारांच्या विजयाच्या रूपाने देतील, असा विश्वास (पान ४ वर)

## हेमंत गोडसे, डॉ. भारती पवारांनी दाखल केला उमेदवारी अर्ज नाशिकमध्ये महायुतीचे जोरदार शक्तीप्रदर्शन

नाशिक दि. २ (प्रतिनिधी)- गेल्या महिन्याभरापासून महायुतीत रखडलेला नाशिकचा तिढा अखेर काल सुटला. शिवसेना शिंदे गटाकडून हेमंत गोडसे यांना उमेदवारी जाहीर करण्यात आली. हेमंत गोडसे हे सलग तिसऱ्यांदा नाशिकमधून लोकसभा निवडणुकीच्या रिंगणात उतरले आहेत. तर दिंडोरी लोकसभामा मतदारसंघातून भाजपने विद्यमान खासदार डॉ. भारती पवार यांना उमेदवारी जाहीर केली आहे.

शिवसेनेच्या हेमंत गोडसेंना उमेदवारी जाहीर होताच त्यांच्याकडून जोरदार शक्तीप्रदर्शन करण्यात येत आहे. इगतपुरी तालुक्यातील घाटनदेवीपासून नाशिक शहराकडे वाहनांची महाविजय रॅली काढण्यात आली आहे. या रॅलीला शिवसैनिक आणि गोडसे समर्थक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. नाशिक लोकसभामा मतदारसंघाचे शिवसेना शिंदे गटाचे उमेदवार हेमंत गोडसे

### आचारसंहिता लागल्याने शिवरायांची वाघनखे आणण्यास विलंब, सुधीर मुनगंटीवारांची माहिती

मुंबई दि. २ (प्रतिनिधी)- आचारसंहिता लागल्याने छत्रपती शिवाजी महाराज यांची वाघनखे ब्रिटनकडून भारतात येण्यास विलंब होत असल्याची माहिती राज्यचे सांस्कृतिक मंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी दिली आहे. ४ मे रोजी महाराष्ट्रात वाघनखे आणण्यात येणार होते. मात्र मुनगंटीवार यांनी शिवरायांच्या वाघनखा आणण्यास विलंब का होतोय यामागचे कारण सांगितले आहे. एका वृत्तवाहिनीशी बोलताना, सुधीर मुनगंटीवार यांनी सांगितले की, वाघनखे येण्याबाबत आम्ही ४ मे तारीख निश्चित केली होती. त्यादृष्टीने सर्व पत्रव्यवहार झाला. ४ मेला येण्याबाबत मंजुरी लिखित देण्यात आली. पण जेव्हा आचारसंहिता लागली तेव्हा त्यांनी आमच्याशी चर्चा केली. आचारसंहितामध्ये आणण्यामध्ये आमच्याही अडचणी होत्या. निवडणूक आयोगाकडे काँग्रेस किंवा इतर पक्षांनी तक्रारी केल्या असल्या. निवडणूका बघून छत्रपती शिवाजी महाराजांबाबत भावनिक मतदारांना आक्यान केले जात आहे असा आरोप केला गेला असता. पण छत्रपती छत्रपती आहेत. शिवबा हृदयात पाहिजे, असे मुनगंटीवार म्हणाले.

### मतदानाची टक्केवारी अचानक कशी वाढली?, संजय राऊत यांनी व्यक्त केली शंका

सांगली दि. २ (प्रतिनिधी)- लोकसभामा निवडणुकीच्या पहिल्या २ टप्प्यांतील मतदानाच्या टक्केवारीत ११ दिवसांनी अचानक वाढ झाली. त्यामुळे निवडणूक आयोगावर कसा विश्वास ठेवायचा, असा सवाल शिवसेनेच्या ठाकरे गटाचे खासदार संजय राऊत यांनी उपस्थित केला आहे. मोदी-शाहांच्या पकडीमध्ये निवडणूक आयोग गुदमरल्याचा आरोप करत देवेंद्र फडणवीस लवंगी फटाका इतकाही स्फोट करू शकत नाहीत, असा टोलाही

त्यांनी यावेळी हाणला. एकनाथ शिंदे यांच्या बंडानंतर उद्धव ठाकरे यांनी मला मुख्यमंत्रीपदाची ऑफरही दिली होती, असा गौप्यस्फोट उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केला होता. या पार्श्वभूमीवर राऊत आज सांगलीत बोलत होते. याशिवाय राऊतांनी पंतप्रधान मोदी आणि गृहमंत्री शाहा यांच्या पकडीमध्ये गुदमरलेला आहे अशी टीका केली आहे. ते म्हणाले, अत्यंत महत्त्वाचा गंभीर विषय या निवडणुकीतला काल समोर

### शरद पवारांना मी कधी सोडले नाही, त्यांची भूमिका वारंवार बदलली-अजित पवार

पुणे दि. २ (प्रतिनिधी)- माझा स्वभाव एक घाव दोन तुकडे असा आहे. उगीच कोणाला हेलपाटे मारण्यास आवडत नाही. त्यामुळे मी राजकारणात कधी येईल असे वाटले नव्हते. मात्र, मतदारांचे प्रेमामुळे मी राजकारणात आलो व टिकलो. आज विकासासाठी आम्ही वेगळी वाट निवडली आहे. ही भावकीची निवडणूक नाही. अनेकजण मला म्हणतात, या वयात मी साहेबांना सोडवयला नको होते. परंतु मी साहेबांना कधी सोडले नाही.

अनेक वर्ष मी साहेबांसोबत काम केलेले आहे त्यांची वारंवार बदलती भूमिका बघतली आहे, असे मत उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी इंदापूर येथे सुनेत्रा पवार यांचे प्रचारार्थ जाहीर सभेत व्यक्त केले. यावेळी माजी मंत्री हर्षवर्धन पाटील, दत्ता भरणे उपस्थित होते. अजित पवार पवार म्हणाले, सर्व संस्था, कारखाने, लोक साहेब यांच्यासोबत राहतील प्रयत्न केला. सोनिया गांधी या परदेशी व्यक्ती असल्याने त्यांना पाठिंबा नसल्याने पवार साहेब यांनी (पान ४ वर)

### सर्वोच्च न्यायालय बार असोसिएशनमध्ये महिलांसाठी आरक्षण लागू करण्याबाबतही खंडपीठाकडून महत्त्वाचे निर्देश

नवी दिल्ली दि. २ (वृत्तसंस्था)- सर्वोच्च न्यायालयाने गुरुवारी (२ मे) आगामी निवडणुकांसह (२०२४-२५) सर्वोच्च न्यायालय बार असोसिएशन पदांमध्ये किमान एक तृतीयांश महिला आरक्षण लागू करण्याचे निर्देश दिले आहेत. २०२४-२५ च्या आगामी निवडणुकीत एससीबीएचे अध्यक्षपद एका महिला उमेदवारासाठी राखीव ठेवण्याचे निर्देश न्यायालयाने दिले. न्यायमूर्ती सूर्यकांत आणि न्यायमूर्ती के.के. विश्वनाथन यांच्या खंडपीठाने हा आदेश

दिला. लॉर्ड लॉन यासंदर्भातील वृत्त दिले आहे. "२०२४-२५ च्या आगामी निवडणुकीत सर्वोच्च न्यायालय बार असोसिएशनचे अध्यक्षपद महिलांसाठी राखीव आहे, असं न्यायालयाने स्पष्ट केलं. या आरक्षणांमुळे पात्र महिला सदस्यांना इतर पदांसाठी निवडणूक लढवण्यापासून रोखता येणार नाही, असेही खंडपीठाने म्हटलं. एससीबीएच्या पदाधिकाऱ्यांचे एक पद रोटेशनच्या आधारे केवळ महिलांसाठी राखीव ठेवण्यात यावे", असे निर्देश

न्यायालयाने दिले. न्यायालयाने निर्देश दिले की ज्या कनिष्ठ कार्यकारी समिती (९ पैकी ३) आणि वरिष्ठ कार्यकारी समिती (६ पैकी २) मध्ये महिलांसाठी किमान एक तृतीयांश आरक्षण असेल. २०२४-२५ या कालावधीसाठी अध्यक्षपद एका महिला उमेदवारासाठी राखीव ठेवण्याच्या न्यायालयाच्या निर्देशाला काही वकिलांनी आक्षेप घेतला. त्यांनी हे पद आणखी काही कालावधीसाठी राखीव ठेवण्याची सूचना केली. मात्र, खंडपीठाने आपली भूमिका बदलली नाही.

### इटलीच्या सुनेला स्वीकारले पण शरद पवारांनी स्वतःच्या बारामतीच्या सुनेला स्वीकारले नाही

पुणे दि. २ (प्रतिनिधी)- बारामती मध्ये सुनेत्रा पवार या सक्षम उमेदवार असून त्यांनी वेगवेगळ्या क्षेत्रात यशस्वी काम केले आहे. त्यांना राजकारणात येण्याचा अधिकार आहे. कामाच्या आधाराने महिलांनी राजकारणात आले पाहिजे. सुप्रिया सुळे यांनी ट्रिपल तलाक यास संसदेत विरोध केला आहे. त्या कोणत्यातरी राजकीय व्यक्तीच्या मुलगी आहे म्हणून त्यांना तिकीट दिले जात आहे. इटलीच्या सुनेला स्वीकार केले पण शरद पवार यांनी स्वतःच्या बारामतीच्या सुनेला

स्वीकारले नाही. त्यामुळे महिला सन्मान बाबत बोलणाऱ्यांनी महिलेचा राजकारणात अपमान केला आहे असे मत भाजपच्या राष्ट्रीय प्रवक्त्या शायना एन.सी यांनी गुरुवारी पत्रकार परिषदेत व्यक्त केले. भाजपचे माजी गटनेते गणेश बिडकर, भाजप प्रवक्ते संदीप खडेंकर, एनसीपी प्रवक्ते प्रदीप देशमुख, लोकसेवा जनशक्ती पक्षाचे शहराध्यक्ष संजय अल्लाट, शिवसेनेचे पदाधिकारी निलेश गिरमे, शैलेश चव्हाण, निवेदिता एकबोटे, पुष्कर

तुळजापूरकर उपस्थित होते. शायना एन.सी यांनी मोदी सरकारचे महिलांबाबतचे धोरण व योजना आणि राजकीय सधस्थिती या विषयावर माहिती देताना सांगितले की, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हे महिला विषयाबाबत संवेदनशील आहे. महिलांना वेगवेगळ्या क्षेत्रात कौशल्य मिळावे यासाठी विविध योजना कार्यरत करण्यात आल्या आहे. देशात १०६ वेळा घटना दुरुस्ती झाली पण मोदी यांनी घटना दुरुस्ती महिला सक्षमीकरण, महिला आरक्षण याबाबत केली आहे. त्यामुळे जे गैरचार करतात त्यांनी विविध विकास कामांची माहिती घ्यावी.







महाराष्ट्र दिनानिमित्त विभागीय आयुक्त कार्यालयात ध्वजारोहण



छत्रपती संभाजीनगर, दि. २ (प्रतिनिधी) - महाराष्ट्र राज्य स्थापनेच्या वर्धापन दिनानिमित्त विभागीय आयुक्त मधुकर राजे अर्दंड यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले.

विभागीय आयुक्त कार्यालयात आयोजित कार्यक्रमात अप्पर आयुक्त बाबासाहेब बेलदार, उपायुक्त जगदीश मिनीयार, उपायुक्त अनंत गव्हाणे, उपायुक्त सुरेश बेदमथा, उपायुक्त श्रीमती पोरे, उपायुक्त किरण गिरगावकर, सहाय्यक आयुक्त श्रीमती आंधळे, राजेंद्र अहिरे, श्रीमती सीमा जगताप, सहाय्यक आयुक्त राम लाहोटी, तहसीलदार अरुण पावडे, तहसीलदार श्रीमती सुवर्णा पवार यांच्यासह वरिष्ठ अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित होते.

शिवपूराण कथा ऐकतांना श्रद्धा, सबुरी व विश्वास असेल तर जीवनातील दुःख,समस्या संपतात- हभप समाधान महाराज शर्मा

वैजापूर, दि. २ (प्रतिनिधी) - शिवमहापुराण कथा ऐकताना प्रत्येक शिवभक्त ने ध्यान केंद्रित करून कथा श्रद्धेने, श्रवण करून मनात सबुरी व आत्मविश्वास बाळगावा तरच त्या भक्तांच्या जीवनातील समस्यांचे जाळे दूर होऊन, सुखाची अनुभूती येते असे अमृत वचन बुधवार (ता. ०१) रोजी शिवपूराण कथाकार हभप समाधान महाराज शर्मा यांनी केले. ते येथील श्री साईभक्त बहुउद्देशिय सेवा भावी संस्थेने आयोजित केलेल्या श्री शिवमहापुराण कथेचे तृतीय पुष्प गुंफत होते.



ते पुढे म्हणाले की, भगवान शंकराची त्यांच्या पिंडीची, त्यांच्या रुद्राक्षची विधी अत्यंत मांगल्यमय, शुद्ध मन व शुद्ध आचार, विचार व संचारानी करणे गरजेचे आहे. त्यांनी रुद्राक्ष चे मांगल्य व पावित्र्य राखून पूजन करावे असेही ते पुढे म्हणाले 'भोले बाबा, भोले बाबा -भोले बाबा ओ भोले बाबा या भगवान शंकराच्या

प्राथनेने कथेचा आरंभ केला. या प्रसंगी सर्वश्री ऋतिक राजपूत, भरत उचित, विनोद आहरे, अमोल उशीर, कुणाल चव्हाण, दिनेश वैष्णव, आदित्य जोशी, ऋतिक संचेती, राहूल राजपूत यांनी महाराजांचे पूजन केले. रात्री दहा वाजता या कथा संपतात, यासाठी संस्थेचे सर्वश्री विशाल शेट संचेती, कैलास शेट साखरे, राजेंद्र लालसरे, जेष्ठ नागरिक

धोंडीरामसिंह राजपूत, महेंद्र काटकर, राम उचित, जितेंद्र चापनेरकर, अण्णा अधिकार, प्रशांत गायकवाड, मनोज गायकवाड, उमेश राजपूत, मनोज दौडे सहभाग नोंदवीत आहेत. या कथा श्रवण साठी महिलांची मोठी संख्या आहे. यासाठी अंजली जोशी, योगिता साखरे, प्रवीणा वाळेकर, विनोद गायकवाड, उमेश वाळेकर सहकार्य करीत आहेत.

वैजापूरच्या शिवमहापुराण कथेत अवतरले, प्रति ब्रह्मा, प्रतिविष्णू, प्रतिमहेश



वैजापूर, दि. २ (प्रतिनिधी) - श्री. साईभक्त बहु उद्देशिय सेवा भावी संस्थेच्या वतीने श्रीशिवमहापुराण कथा वैजापूरात सुरु आहेत.या कथात प्रसंगानुरूप विविध झाकिया, दृश्य सादर होत आहेत. बुधवार(ता.०१)रोजी नारद मुनी यांच्या प्रवेशासोबत प्रति ब्रह्मा, म्हणून धोंडीरामसिंह राजपूत तर महेश म्हणून बाँबी अनिल त्रिभुवन,विष्णू म्हणून कमलेश आंबेकर व लक्ष्मी म्हणून लक्ष्मी आंबेकर यांनी भूमिका सादर केल्या आणि नारदमुनी ची भूमिका रोहित उचित यांनी मनभावक भूमिका सादर करून प्रेक्षकांची मने जिंकली. आता शिवमहापुराण कथातील प्रसंगानुरूपचा दृश्य देखाव्यांनी श्रोते उत्सुकतेने कथा श्रवण करण्याचा आनंद घेत आहेत, या साठी श्री वैष्णव, राम उचित,महेंद्र काटकर, मनोज दौडे, शैलेश पोडे, प्रेम राजपूत, सुधीर लालसरे, कचरू राजपूत, अण्णा अधिकार, गणेश अनर्थ, यांचे सहकार्य या कामी लागत आहे. संस्थापक अध्यक्ष कैलास साखरे, उत्सव समिती अध्यक्ष विशालशेट संचेती, यांच्या मार्गदर्शनाखाली धोंडीरामसिंह राजपूत नियोजन व सूत्र संचलन करीत आहे, गुरुवार(ता.०२)रोजी विनोद गायकवाड, उमेशशेट वाळेकर, प्रविणा वाळेकर, इंदरशेट बोथारा, सिद्धेश्वर साखरे, प्रशांत साखरे, संतोष चिनके, जितेंद्र चापनेरकर, प्रतीक्षा मोकळ यांनी आरती केली.

हुतात्मा जगन्नाथ भालेराव स्मारकात वीर पत्नी गोदावरीताई राजपूत यांच्या हस्ते ध्वजारोहण

वैजापूर, दि. २ (प्रतिनिधी) - मराठवाडा मुक्ती संग्राम लढ्यातील स्वातंत्र्य सैनिक स्व. नारायणसिंह राजपूत यांच्या वीर पत्नी श्रीमती गोदावरीताई नारायणसिंह राजपूत यांच्या हस्ते येथील पालिकेच्या हुतात्मा जगन्नाथ भालेराव स्मारकात महाराष्ट्र दिनी बुधवार(ता. ०१)रोजी ध्वजारोहण करण्यात आले, राष्ट्रगीत झाल्यानंतर महाराष्ट्र गीत ही वाजविण्यात आले. या प्रसंगी उपमुख्याधिकारी राहुल साठे, महाराष्ट्र शासनाचे दोन पुरस्कार प्राप्त सामाजिक कार्यकर्ते धोंडीरामसिंह राजपूत, दशरथ बनकर, स्वातंत्र्य सौनिक कुटुंबीय श्रीमती कमलाबाई लोढे, श्रीमती भोसले ताई, श्री मिटकरी, श्री, देशपांडे, मोती हिवाळे, तसेच न.प.कर्मचारी स्वच्छता निरीक्षक प्रमोद निकाळे, रमेश त्रिभुवन, जयपाल राजपूत, वाल्मिकि शेटे, अरुण कुलकर्णी, डॉ. सविता निकाळे, मिलिंद साठवे, शंकर जोरे व अन्य कर्मचारी उपस्थित होते. नगरपालिका कार्यालयात रूप मुख्याधिकारी राहुल साठे यांनी ध्वजारोहण केले. या



टिकाणी कार्यक्रम संपल्यावर धोंडीरामसिंह राजपूत यांनी मतदार जागृती करून सर्वांना येत्या निवडणुकीत मतदान करण्याचे व लोकशाही बळकट करण्याचे आवाहन केले. या प्रसंगी डॉ. निलेश भाटिया, स्वप्नील जेजुरकर, सखाहरी बर्डे, आर.पी.

आता रोबोटद्वारे करणार मॅनहोल चेंबरची क्लिनिंग

मनपाची आत्मनिर्भरतेकडे यशस्वी वाटचाल



छत्रपती संभाजीनगर, दि. २ (प्रतिनिधी) - महानगरपालिकेद्वारे खरेदी करण्यात आलेल्या व्हेईकल माऊंटेड मॅनहोल क्लिनिंग रोबोट द्वारे आता मॅनहोल चेंबर ची सफाई करता येणार आहे. ०१ मे महाराष्ट्र दिन व कामगार दिनाचे औचित्य साधून महानगरपालिका मुख्यालय येथे मा.आयुक्त तथा प्रशासक जी श्रीकांत यांच्या हस्ते या व्हेईकल माऊंटेड मॅनहोल क्लिनिंग रोबोट चे लोकार्पण करण्यात आले. यावेळी मा.अतिरिक्त आयुक्त रणजीत पाटील, शहर अभियंता ए.बी देशमुख, कार्यकारी अभियंता यांत्रिकी अमोल कुलकर्णी, यांत्रिकी विभागाचे कर्मचारी यांची उपस्थिती होती. शहरातील ड्रेनेज लाईन्स व चेंबर्स स्वच्छ करण्यासाठी मनपाकडे सद्य स्थितीत जेटिंग मशिनस, व्हॅक्युम मशिनस, डिसेल्टींग मशिनस व पॉवर

रॉडींग मशिनस कार्यरत आहेत. मात्र कॅमेराचा वापर करून चोकअप असलेल्या तंतोतंत जागेचा शोध घेवून ड्रेनेज लाईन व मॅनहोल चेंबर स्वच्छता करणारी विशिष्ट प्रकारची मशिनरी ची कमतरता होती. भारत सरकारच्या स्वच्छ सर्वेक्षण अंतर्गत ड्रेनेज लाईन्स व मॅनहोल चेंबर्स स्वच्छ ठेवण्यासाठी अत्याधुनिक रोबोटच्या वापरास प्राधान्य देण्यात येते. या पार्श्वभूमीवर व्हेईकल माऊंटेड मॅनहोल क्लिनिंग रोबोट ०१ वर्ष देखभाल दुरुस्तीसह खरेदी करण्यासाठी जीईएम पोर्टलद्वारे निविदा प्रकिया राबविण्यात आली.

निविदे अंती मे. जनरोबोटिक इन्व्हेन्शन्स प्रा.लि. यांचेकडून ०२ व्हेईकल माऊंटेड मॅनहोल क्लिनिंग बॅंडीक्युट रोबोट ०१ वर्ष देखभाल दुरुस्तीसह रु २,०९,००,०००/- रकमेत खरेदी करण्यात आले आहेत. सदरील बॅंडीक्युट रोबोट अशोक लेलॅंड कंपनीच्या बडा दोस्त या चेसीसवर उभारणी करण्यात आले असून, या रोबोटद्वारे ०८ मिटर खोली पर्यन्तचे मॅनहोल चेंबर तसेच १.५ मिटर लांबी पर्यन्तचे ड्रेनेज लाईन साफ करता येते. तसेच सदरील रोबोटला ७२० pixel resolution आणि 120 degree wide angle असणारे ०४ underwater camera असून, या कॅमेराद्वारे ड्रेनेज लाईन व चेंबर मधील मलबा शोधून रोबोटच्या सहाय्याने बाहेर काढण्यात येतो. खरेदी करण्यात आलेल्या रोबोटमुळे ड्रेनेज लाईन व मॅनहोल चेंबर स्वच्छ ठेवणे अत्यंत सोईस्कर होणार असून, शहरातील स्वच्छतेवर देखील नियंत्रण राहणार आहे, अशी माहिती यांत्रिकी विभागाच्या वतीने देण्यात आली आहे.

देशस्थ ऋग्वेदी ब्राह्मण समाज मंडळ संभाजीनगर आयोजित ५१सर्वशाखिय उपनयन संस्कार २०२४ यशस्वी संपन्न

छत्रपती संभाजीनगर, दि. २ (प्रतिनिधी) - दे. ऋ. ब्राह्मण मंडळ आयोजित ५१ बटुंचा उपनयन संस्कार पार पडला (४ वर्ष ) या उपनयन संस्कारात १५०० जण बटुं आर्शिवाद देण्यासाठी उपस्थित होते तसेच ड.महाराष्ट्र शासनाचे गुहनिर्माण इतर मागास बहुजन कल्याण मंत्री नामदार अतुल सावे साहेब उपस्थित राहून बटूस शुभाशीर्वाद दिले व ब्राह्मण समन्वय समितीचे मिलिंदजी दामोदरे कव्हेचे धनंजय पांडे, विजया अवस्थी गीता आचार्य यांनी सुद्धा उपस्थित राहून बटूस शुभ

आर्शिवाद दिले. हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी मंडळाचे अध्यक्ष नरेश जोशी महिला अध्यक्ष मोनिका चौधरी उपाध्यक्ष रवि जहुरकर, वगोशाध्यक्ष अंबादास वृंलकपर्णी, पदाधिकारी श्रीपाद मुगुटे, प्रशांत दाभाडकर, नरेश पटवर्धन, वैभव देशपांडे, डॉ अमोल पांडव, गोपाळ कुलकर्णी, मिलिंद दाभाडकर, पद्माकर कोटचिरकर, तसेच महिला पदाधिकारी सीमा कस्तुरे, उत्कर्शा पारनेरकर, मयुरी दाभाडकर, योगिनी देशमुख, कल्पना जोशी, संध्या मुगुटे, प्रिया कुलकर्णी,

जयश्री अकोलकर, सुनीता जोशी, दीपा देशपांडे, अलका जोशी, तनिषा पराडकर, रागिणी पुसेगावकर, निता कुलकर्णी, राधिका कुलकर्णी, मानसी, साक्षी दाभाडकर, समृध्दी चौधरी, चैताली जेहूरकर, आर्यन जोशी, तन्वी देशपांडे त्याबरोबरच अभिरेवदे इव्हेट मॅनेजमेंटचे रवींद्र जोशी, स्वानंदी जोशी यांनी मोलाचे सहकार्य केले. श्री मंदार कुलकर्णी गुरुजी आणि त्यांच्या बरोबर त्यांचा सहकार्याचे पौरोहित विधीचे कार्य सुंदर कार्य पार पडले. हा कार्यक्रम दरवर्षी प्रमाणे यशस्वी पार पडला आहे.

श्री गुजराती विद्या मंदिराचे १९६८च्या बॅचचे विद्यार्थी ५६ वर्षांनी भेटले



छत्रपती संभाजीनगर, दि. २ (प्रतिनिधी) - श्री गुजराती विद्या मंदिर छत्रपती संभाजी नगर या शाळेमध्ये १९६८ यावर्षी अकरावी म्हणजे तत्कालीन मॅट्रिक ची परीक्षा उत्तीर्ण झालेल्या विद्यार्थी विद्यार्थिनी चे एकत्रीकरण दिनांक २६ एप्रिल रोजी करण्यात आले. या कार्यक्रमाला बॅचचे

विद्यार्थ्यांपैकी १७ विद्यार्थी विद्यार्थिनी उपस्थित होते. सुरवातीला प्राथमिक परिचय करून दिल्यानंतर १९६८ नंतर आपण काय काय केले याची सविस्तर माहिती प्रत्येकाने दिली. या बॅचचे बहुतांशी विद्यार्थी विद्यार्थिनी उच्चविद्याविभूषित आणि चांगल्या टिकाणी नोकरी

करणारे ,शिवाय स्वतःचे व्यवसाय करणारेही आहेत. काही विद्यार्थी विद्यार्थिनी यांनी आपली मनोगते व्यक्त केली. त्यामध्ये अशा भेटी वारंवार व्हाव्यात अशी अपेक्षा व्यक्त केली. या कार्यक्रमात डॉ. अभय मंडलिक हे खामगाव अर्बन को-ऑपरेटिव बँकेत संचालक म्हणून निवडून

आल्याबद्दल त्यांचा सत्कार रमाकांत बाढाळे यांनी सर्वांच्या वतीने केला. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी अरुण जोशी, हरीश पटेल, रमाकांत बाढाळे, पंकज शहा ,अभय मंडलिक यांनी परिश्रम घेतले. या एकत्रीकरणासाठी बरेच विद्यार्थी विद्यार्थिनी बाहेर गावाहून आले होते.

पान २ करून 'एडका' : आईचे गर्भाशय ते पृथ्वीवरील संघर्षमय प्रवासाची गाथा

या आत्मचरित्रामुळे वांग्मय प्रकारात मोलाची भर पडणार असून अनेक अधिकाऱ्यांच्या यशोगाथा असणाऱ्या पुस्तकापेक्षा हे वेगळे ठरते. डॉ.केळे यांच्या साहित्य संपदेतील 'जगी ऐसा बाप व्हावा' हे बडिलांचे चरित्र, 'नानी' हे आपल्या आईचे चरित्र आणि आता 'एडका' हे आत्मचरित्र. यामधून एक बाब प्रकर्षाने समोर आली ती म्हणजे, मराठी साहित्यामध्ये आपल्या आई-वडिलांचे चरित्र व स्वतःचे आत्मचरित्र लिहिणारे डॉ. मुरहरी केळे हे एकमेव लेखक आहेत, हे मराठवाडा साहित्य परिषदेचे अध्यक्ष डॉ.कौतिकराव ठाले पाटील यांचे उद्गार खरे ठरतात. 'एडका' हे आत्मचरित्र

येणाऱ्या तरुण पिढीला प्रेरणा देणारे, नोकरी करणाऱ्यांना अन्यायाविरुद्ध संघर्षाची शिकवण देणारे आणि समाजाला एक बहुआयामी व्यक्तीमत्वाची ओळख करून देणारे आहे. घडल्या वयातील तरुणांनी हे आत्मचरित्र आवर्जून वाचावे संग्रही ठेवावे आणि त्यातील यशोगाथा समजून घ्याव्यात, संघर्षाचा आलेख समजून घ्यावा, डॉ. केळे यांच्या अविरत कष्टाचा, चिकाटीचा, यशाचा, ध्यासाचा मंत्र घेऊन भरारी घ्यावी. नैराश्याच्या खाऱ्यात बुडालेल्या तरुणांना आणि समाजाला ही आत्मचरित्र पुन्हा चैतन्य प्राप्त करून देईल अशी खात्री वाटते.

सोमवार खेरीज दररोज प्रसिद्ध होणारे दैनिक

## लोकविजय

(आरंभआय रजि. नं. ११४२१/६१)

हे पत्रक मुद्रक, प्रकाशक श्री. राजेंद्र पांडुरंग रांजणीकर यांनी सोलापूर तरुणभारत मिडिया लिमिटेड, रेल्वेस्टेशन एमआयडीसी स्टेशनरोड औरंगाबाद येथे छापून दैनिक लोकविजय कार्यालय, ३, चेतनानगर, (माणिक आर्केडच्या पाठीमागे), औरंगाबाद येथे प्रसिद्ध केले.

: संपादक : राजेंद्र पांडुरंग रांजणीकर

मो. ९३२५२१९९०१, ९५१८०६६३९५  
e-mail:lokvijay2000@yahoo.co.in

या अंकात प्रसिद्ध झालेल्या बातम्या, फीचर, लेख, कथा यांच्या मताशी संपादक सहमत असतीलच असे नाही.

बातम्या व इतर मजकूरबादल काही वाद निर्माण झाल्यास त्याची सर्व जबाबदारी संबंधीत वार्ताहर, प्रतिनिधी, उपसंपादक, वृत्तसंपादक, यांनी राहिल. संपादक, मालक, प्रकाशक, मुद्रक त्याला जबाबदार राहणार नाहीत. (औरंगाबाद न्यायक्षेत्र)



# मतदान केंद्रावर पाळणा घर, प्रथमोपचार पेटी आणि व्हिल चेअर सुद्धा; जिल्हाधिकाऱ्यांनी घेतला आढावा

छत्रपती संभाजीनगर दि. २ (प्रतिनिधी) - लोकसभा निवडणूक २०२४ साठी मतदान केंद्रावर मतदारांना विविध सुविधा घ्यावयाच्या आहेत. त्यात उन्हाळ्याच्या अनुषंगाने घावयाचे प्रथमोपचार पेटी, पाळणा घर व व्हिल चेअर या सुविधांचा समावेश आहे. या सुविधा मतदान केंद्रावर उपलब्ध करण्यासाठी महिला बालविकास, सामाजिक न्याय व आरोग्य विभाग यांनी समन्वय राखावा, असे निर्देश जिल्हाधिकाऱ्यांनी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी दिलीप स्वामी यांनी आज दिले.

मतदान केंद्रावर मतदारांना घावयाच्या सुविधांच्या अनुषंगाने आज जिल्हाधिकाऱ्यांनी कार्यालयात



आढावा बैठक घेण्यात आली. जिल्हा आरोग्य अधिकारी डॉ. अभय धानोरकर जिल्हा शल्य चिकित्सक डॉ. दयानंद मोतीपोवळे महानगरपालिकेचे आरोग्य अधिकारी डॉ. पारस मंडलेचा, जिल्हा महिला बालविकास अधिकारी सुवर्णा जाधव, सहाय्यक आयुक्त समाज कल्याण पांडुरंग बाबळे यांच्यासह शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयाचे अधिष्ठाता

बैठकीस उपस्थित होते. जिल्हाधिकारी स्वामी म्हणाले की, मतदान केंद्रावर मतदारांना विविध सुविधा उपलब्ध करून देण्याचे काम आरोग्य, समाज कल्याण आणि महिला बालविकास विभागाने समन्वयाने करावे. उन्हाळ्याचा कालावधी असल्याने मतदारांना आरोग्य सुविधा, पाळणाघर आणि दिव्यांगांसाठी व्हील चेअर उपलब्ध घ्याव्या. मतदानासाठी

आलेल्या मतदारांना वैद्यकीय मदत, रुग्णवाहिका प्रथमोपचार पेटी, महिला मतदारांच्या मुलांसाठी पाळणाघर, दिव्यांग मतदारांसाठी व्हील चेअरची व्यवस्था करण्यात यावी, यासाठी तालुकानिहाय नियोजन करण्यात यावे, असे त्यांनी सांगितले.

डॉक्टर, आरोग्य सेवक, आशा वर्कर, अंगणवाडी सेविका यांच्यासह रुग्णवाहिका यांची २४ तास सुविधा

उपलब्ध करून घ्यावी. मतदान साहित्य वितरण करतानाच प्रथमोपचार किट मतदान चमू सोबत घ्यावयाचे आहे. त्यादृष्टीने नियोजन करावे. सर्व साहित्य व उन्हाळ्याच्या अनुषंगाने होणाऱ्या आजारांवर प्रथमोपचार म्हणून आवश्यक औषधी, इलेक्ट्रॉल सॅचट इ. त्या किट मध्ये असावे. तसेच लहान बालक असणाऱ्या मातांना मतदान करता यावे म्हणून त्यांच्या बाळांसाठी पाळणाघर सज्ज करावे. तेथे अंगणवाडी सेविकांची नियुक्ती करावी. मतदान केंद्र हे सुसज्ज व सुविधांनी पूर्ण असावे जेणे करून जास्तीत जास्त मतदारांना प्रोत्साहन मिळावे, असे निर्देश जिल्हाधिकारी स्वामी यांनी दिले.

## महावितरण प्रादेशिक व परिमंडल कार्यालयात गुणवंत कर्मचाऱ्यांचा गौरव

छत्रपती संभाजीनगर दि. २ (प्रतिनिधी) - महावितरणच्या छत्रपती संभाजीनगर प्रादेशिक व परिमंडल कार्यालयात महाराष्ट्र दिन तसेच कामगार दिन उत्साहात साजरा करण्यात आला. सहव्यवस्थापकीय संचालक राहुल गुप्ता यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले.

धनगरे, नवनाथ मांदवे, राकेश बारवकर, अमोल गायकवाड, अंकुश सहाणे, ज्ञानेश्वर घोडके तर जालना मंडलातील रामदास गिते, भगवान जगताप, कैलास वैष्णव, रमेश खरात, कृष्णा दिवे, गजानन जाधव, कृष्णा जाधव, सोमनाथ पाचफुले, संदीप गाडेकर. नीळकंठ सोळंके, संतोष पौडेल या कर्मचाऱ्यांना गौरवण्यात आले.



यंदा प्रथमच वीजबिल वसुली कार्यक्षमतेसाठी प्रादेशिक कार्यालयातर्फे अभियंत्यांना सन्मानित करण्यात आले. यात मुख्य अभियंता भुजंग खंदारे (छत्रपती संभाजीनगर परिमंडल), अधीक्षक अभियंता शांतीलाल चौधरी (शहर मंडल), अधीक्षक अभियंता सुधाकर जाधव (नांदेड मंडल), कार्यकारी अभियंता प्रेमसिंग राजपूत (शहर-१ विभाग), कार्यकारी अभियंता महेश पाटील (शहर-२ विभाग), कार्यकारी अभियंता गणेश सामसे (लातूर विभाग), अतिरिक्त कार्यकारी अभियंता प्रवीण जोशी (वाळूज शहर उपविभाग), अतिरिक्त कार्यकारी अभियंता बळीराम सोनवणे (उदगीर

शहर उपविभाग), अतिरिक्त कार्यकारी अभियंता विनय घनवहादूर (पॉवर हाऊस उपविभाग), सहाय्यक अभियंता विनायक पेनकर (उदगीर शहर-२ शाखा), कनिष्ठ अभियंता महेंद्र निकम पाटील (खालपुरी शाखा) यांना गुप्ता यांच्या हस्ते गौरवण्यात आले. अधीक्षक अभियंता मदन सांगळे (लातूर मंडल) यांच्या वतीने व्यवस्थापक संजय खांडे यांनी प्रमाणपत्र स्वीकारले. राज्य शासनाचा विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कारप्राप्त कर्मचारी रमेश शिंदे यांचाही या कार्यक्रमात विशेष सत्कार करण्यात आला.

पुरस्कारप्राप्त कर्मचाऱ्यांनी यापुढेही अधिक चांगले काम करावे आणि इतरांनीही त्यापासून प्रेरणा घ्यावी. कर्मचाऱ्यांच्या सुखेसाठीही उपाययोजना आखण्यात येतील. तसेच छत्रपती संभाजीनगरमध्ये कर्मचाऱ्यांसाठी हाऊसिंग सोसायटी उभारण्याचा मानस असल्याचे ते म्हणाले. मुख्य अभियंता खंदारे म्हणाले की, बहुतांश कर्मचारी स्वयंप्रेरणेने चांगले काम करतात. गतवर्षी झालेल्या उणीवा दूर करून आगामी वर्षात सर्वोत्कृष्ट कामगिरी करण्यासाठी सर्वांनी प्रयत्न करावे.

कार्यक्रमास अधीक्षक अभियंता मोहन काळगे, शुभांगी कटकधोंड, बीना सावंत, प्रभारी महाव्यवस्थापक

नितानी पाडसवान, प्रभारी उपमहाव्यवस्थापक चंद्रकांत खांडे, प्रभारी सहमुख्य औद्योगिक संबंध अधिकारी किशोरी तळवे, वरिष्ठ व्यवस्थापक लक्ष्मीकांत राजेल्ली, उपमुख्य औद्योगिक संबंध अधिकारी विश्वास पाटील, कार्यकारी अभियंता सतीश खाकसे, भूषण पहरकर, रमेश वाघचौरे, प्रेरणा बनकर, शैलेश कलंत्री, सिद्धार्थ नायडू यांची प्रमुख उपस्थिती होती. जनसंपर्क अधिकारी ज्ञानेश्वर आर्दंड यांनी सूत्रसंचालन केले. प्रमुख लिपिक जयश्री कांबळे, फारूक शेख, सागर अग्रवाल, डॉ. कृष्णा काळदाते यांनी कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी परिश्रम घेतले.

## सिटी चौक रस्त्यावरील ५३ अतिक्रमणे काढली



छत्रपती संभाजीनगर दि. २ (प्रतिनिधी) - सिटी चौक रस्त्यावरील जवळपास ५३ अतिक्रमणे काढण्यात आली आहेत. आज मनापा अतिक्रमण विभागामार्फत सिटी चौक, कपडा बाजारच्या दुकानदारांनी रस्त्यावर बांधलेले ओटे तोडण्यात आले. सदरची कार्यवाही सकाळी १० वाजेपासून सुरू करण्यात आली होती. सर्व प्रथम अंतर गल्लीत मिळकत धारकांनी सार्वजनिक गल्लीत बांधकाम करून गल्ली अरुंद केल्याने नगररचना विभागामार्फत मार्किंग सुरू करण्यात आली. परंतु तांत्रिक अडचणीमुळे मार्किंग होऊ शकली नाही. दिनांक ३० एप्रिल रोजी याच भागात

अतिक्रमण कारवाई करण्यात आली होती. या कारवाई दरम्यान राहिलेल्या दुकानासमोरील ओटे पायऱ्या निष्काशित करून पादचाऱ्यांना होणारी अडचण दूर करण्यात आली असून आज सुमारे ५३ दुकानांच्या पायऱ्या व ओटे निष्काशित करण्यात आले आहे. तसेच शहागंज येथील ०४ हातगाड्यांवर कार्यवाही करून जप्त करण्यात येऊन इतर साहित्य देखील जप्त करण्यात आले.

तसेच सिटी चौक येथे फुल विक्रेते यांचे ०२ लोखंडी टेबल जप्त करण्यात आले. सदर कार्यवाही आयुक्त तथा प्रशासक जी श्रीकांत यांच्या आदेशानुसार मा. अतिरिक्त आयुक्त संतोष वाहुळे यांच्या

मार्गदर्शनाखाली उप आयुक्त सविता सोनवणे, सहाय्यक आयुक्त ज्ञान ०२ रमेश मोरे, नगररचना विभागाचे अभियंता राहुल मालखेडे, इमारत निरीक्षक मोहम्मद मजहर अली, सागर श्रेष्ठ, शिवम घोडके प्रदीप चौरं यांनी पार पाडली. सिटी चौक, गुलमंडी, रंगार गल्ली हा परिसर अत्यंत वर्दळीचा असल्याने सामान्य लोकांना होणारा दरोरोजचा त्रास दूर होणे करिता मनपा प्रशासनाने सदरची कार्यवाही उद्या पण राबविण्याचा निर्णय घेतला असून दुकानदारांनी आपल्या दुकानासमोर असलेले अतिक्रमण स्वतः काढून घ्यावे असे आवाहन प्रशासनाच्या वतीने करण्यात आले आहे.

## वरद विद्या संकुलात महाराष्ट्र दिन साजरा

सुंदर हस्ताक्षर व निबंध स्पर्धेतील विद्यार्थ्यांना पारितोषिक वितरण



छत्रपती संभाजीनगर दि. २ (प्रतिनिधी) - छत्रपती संभाजीनगर शहरातील सिडको एन-२ भागातील वरद विद्या मंदिरात महाराष्ट्र दिन व कामगार दिन मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. मान्यवरांच्या हस्ते सुरुवातीला ध्वजारोहण व ध्वजवंदन झाले.

दरम्यान, निवडणूक आयोगाच्या स्वीप मतदान

जनजागृतीच्या मोहिमे अंतर्गत विद्यार्थ्यांसाठी सुंदर हस्ताक्षर स्पर्धा व निबंध स्पर्धा देखील घेण्यात आली. या स्पर्धेत प्राविण्य मिळवणाऱ्या विद्यार्थ्यांना नोडल ऑफिसर तथा ज्येष्ठ शिक्षण विस्तार अधिकारी सीताराम पवार यांच्या हस्ते महाराष्ट्र दिनी पारितोषिक वितरण करण्यात आले. तसेच या प्रसंगी सर्व वर्गांचे निकाल देखील जाहीर

करण्यात आले. या कार्यक्रमासाठी संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष राजारामजी अवचार, ज्येष्ठ नागरिक गणपतराव जगताप, चंद्रकांत रूफेकर, रामेश्वर पाटेकर, संस्थेचे अध्यक्ष रमेश अवचार, संस्थेच्या सचिव श्रीमती शोला कानकटाव, शाळेचे मुख्याध्यापक गणेश राऊत व सर्व शिक्षक वृंदांची उपस्थिती होती.

## कराड चिपळूण महामार्गावर गॅस टँकरचा अपघात, गॅस गळतीमुळे एकच गोंधळ

पाटण दि. २ (प्रतिनिधी) - साताऱ्यातील कराड चिपळूण राज्य महामार्गावर पाटण तालुक्यात गॅस टँकरला भीषण अपघात झाला आहे. या अपघातानंतर मोठ्या प्रमाणावर गॅस गळती सुरू झाली आहे. यामुळे परिसरातील लोकांना मोठ्या प्रमाणात त्रास होताना दिसत आहे. सध्या अग्निशमन दलाची गाडी घटनास्थळी दाखल झाली असून गॅस गळतीवर नियंत्रण



आणण्याचा प्रयत्न सुरू आहे. गेल्या काही दिवसांपासून कराड-चिपळूण राज्य महामार्गावर

अपघाताच्या घटना घडत असल्याचे दिसत आहेत. यामुळे अनेकजण रस्ते अपघाताचे बळी

टरताना दिसत आहेत. आता साताऱ्यातील कराड चिपळूण राज्य महामार्गावर पाटण तालुक्यात गॅस टँकरला भीषण अपघात झाला आहे. या अपघातानंतर हवेत धुराचे लोळ उडल्याचे दिसत आहे. सध्या अग्निशमन दलाची गाडी घटनास्थळी दाखल झाली आहे. या अग्निशमन दलाच्या जवानांकडून गॅस गळतीवर नियंत्रण आणण्याचा प्रयत्न सुरू आहे.

कराड-चिपळूण राज्य महामार्गावर गॅस टँकरला अपघात झाल्यानंतर या टँकरमधून मोठ्या प्रमाणात गॅस गळती सुरू झाली आहे. या घटनेनंतर आजूबाजूच्या परिसरात गॅस गळतीचा त्रास होऊ लागला आहे. या गळतीवर नियंत्रण आणण्याचा प्रयत्न सुरू आहे. मात्र यात नेमका कोणता गॅस आहे, याची माहिती अद्याप समोर आलेली नाही.

### (पान १ वरून)

#### उद्धव ठाकरेंकडे शिऱ्या आणि टोमणे...

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी व्यक्त केला. नाशिक तसेच दिंडोरी लोकसभा मतदारसंघातून आज महायुतीच्या उमेदवारांनी अर्ज दाखल केला. या वेळी मुख्यमंत्र्यांनी माध्यमांशी संवाद साधला.

निवडणुका आल्या की तयारी करायची, असे महायुतीचे काम नाही. आम्ही २४ तास आमचे काम करत असता. त्यामुळे आम्ही फक्त निवडणुकीपुरते काम करत नाही, आम्ही घरी बसून काम करत नाही. आम्ही फेसबुक लाईव्ह करत बसत नाही. आमचे काम २४ तास चालू असते. त्यामुळे २४ तास काम करणारे कार्यकर्ते आमच्या सोबत आहेत. हेमंत गोडसे यांची उमेदवारी जाहीर करायला उशीर झाला, असला तरी देखील आमचा विजय पक्का असल्याचा दावा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केला आहे.

#### हेमंत गोडसे, डॉ. भारती पवारांनी...

महायुतीचे पदाधिकारी आणि कार्यकर्ते उपस्थित होते. नाशिक शिवसेना शिंदे गटाचे उमेदवार हेमंत गोडसे आणि दिंडोरीच्या भाजपच्या उमेदवार डॉ. भारती पवार हे हायुतीचे दोन्ही उमेदवार प्रचंड मताधिक्याने विजयी होणार आहेत. महायुतीचे नेते, पदाधिकारी आणि कार्यकर्ते आज भर उन्हात इथे मोठ्या संख्येने उपस्थित आहेत. यावरून लक्षात येते की, नाशिक आणि दिंडोरीत दोघेही उमेदवार प्रचंड मताधिक्याने विजयी होण्याचा निर्धार नाशिककरांनी केला आहे, अशी प्रतिक्रिया मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेंनी दिली आहे.

#### मतदानाची टक्केवारी अचानक कशी वाढली?.....

आहे, असे राऊत म्हणाले. तसेच पुढे राऊत म्हणाले, भारताच्या निवडणूक आयोगावर किती विश्वास ठेवायचा, हा एक गंभीर विषय आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि केंद्रीय मंत्री अमित शहा यांच्या दबावाखाली निवडणूक यंत्रणा काम करत आहे. कुठलीतरी

अदृश्य शक्ती निवडणूक आयोगावर दबाव टाकतेय. निवडणूक आयोगाने माती खाली आहे. देशभरात अनेक ठिकाणी अशाच पद्धतीने मतदानाच्या टक्क्यात वाढ झाल्याचे दिसून येत आहे. वाढलेले मतदान कोणी केले?, हे खूप धक्कादायक आहे. मतदानाची टक्केवारी जाहीर करायला ११ दिवस का लागले?, हे डिजीटल इंडिया आहे, असा घणघात संजय राजतानी केला.

#### शरद पवारांना मी कधी सोडले नाही,...

वेगळा निर्णय घेऊन सन १९९९ मध्ये राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाची स्थापना केली. जो परकीय मुद्दा काढला तो नंतर बाजूला ठेऊन ते पुन्हा काँग्रेस सोबत जावयाचे म्हणाले. अनेकवेळा आम्ही साथ दिली व कुठे अंतर ठेवले नाही. नंतरच्या काळात परिस्थिती बदली काँग्रेस सोबत सरकार बनवले. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे अधिक सदस्य निवडून आले त्यावेळी विलासराव देशमुख मला म्हणाले, तुमचा कोण मुख्यमंत्री बनणार. पण साहेबांनी आदेश दिला की, काँग्रेसचा मुख्यमंत्री केला पाहिजे आपण चार मंत्रीपद जास्त घेऊ. आता जे केले ते सन २००४ साली केले पाहिजे होते असे मला वाटत आहे. भाजपला २०१४ मध्ये बाहेरून पाटिबा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाने दिल्याचे सांगण्यात आले. त्याचे समर्थन सांगण्या आले की, ही राजकीय खेळी असून आम्हाला सर्वांना साहेबांनी वानखेडे स्टेडियमला शपथविधीला पाठवले. नंतर साहेब म्हणाले, थोड्या दिवसाने आपल्याला सरकार मध्ये सामील व्हायचे आहे. पुढील निवडणुकीत २०१७ मध्ये साहेब म्हणाले शिवसेना मला चालत नाही तो खूप जातीवादी पक्ष आहे. २०१९ साली दिल्लीत देवेंद्र फडणवीस व अमित शाह यांच्यासोबत चर्चा होऊन सर्व मंत्रीपदे ठरवली गेली. त्यावेळी शाह मला म्हणाले, चर्चा एक होते व नंतर दुसरेच घडते. पूर्वीचा अनुभव आम्हाला चांगला नाही. मी त्यांना सांगितले मी शब्दाचा पक्का असून ठरल्याप्रमाणे वागेले. परंतु मुंबईत आल्यावर साहेब म्हणाले, शिवसेने सोबत आपल्याला आता जावयाचे आहे. सदर सरकार करताना, काँग्रेस नेते मल्लिकार्जुन खरगे यांच्यासोबत साहेबांचे एका बैठकीत वाद झाले. त्यानंतर साहेब आम्हाला म्हणाले, तुम्हाला काय करायचे ते करा. त्यांची संमती घेऊन वर्षावर जाऊन चर्चा केली. जयंत पाटील यांना देखील याबाबत माहिती आहे.

## शहरातील विविध भागात आज काही काळ वीज बंद

छत्रपती संभाजीनगर दि. २ (प्रतिनिधी) - देखभाल व दुरुस्तीच्या अत्यावश्यक कामासाठी शहरातील काही भागांत शुक्रवारी (३ मे) काही काळ वीजपुरवठा बंद राहील. सकाळी ८ ते १२ पर्यंत औरंगपु, समर्थनगर व सीपी ऑफिस फोडरवरील सर्व भाग, सकाळी १० ते २ वाजेपर्यंत मयूरनगर, एन-११, एन-१२, लुणार सोसायटी, सिद्धार्थनगर, जमनज्योती, फकीरवाडी, यासिननगर, हर्सूल गाव, जटवाडा रोड, चेतनानगर, जहांगीर कॉलनी, बेरीबाग, कोलताणवाडी रोड, भगतसिंगनगर, हर्सूल ते पिसादेवी रोड, भीमटेकडी, बेघर योजना, होनाजीनगर, सारावैभव, सईदा कॉलनी, अंबरहिल ते एव्हरेस्ट कॉलेज परिसर, सकाळी १० ते २ वाजेपर्यंत प्रतापनगर, शहानूरवाडी, ज्योतीनगर, चौसरनगर, दर्गा परिसर, भीमगड, कासलीवाल रिसिडेन्सी, चाणक्यपुरी, शम्सनगर, देवानगरी, दशमेशविहार, काशय गार्डन, परदेशी टॉवर, झांबड कॉर्नर, विशान रिसिडेन्सी, तुळजाईनगर, इंदिरानगर, गादियानगर, शिवराज कॉलनी,

केशवनगरी, देशपॉइपूरम, मयूरबन कॉलनी, रायनगर, सकाळी १० ते २ पर्यंत जालना रोड, अहिंसागर, वेंकटेशनगर, रघुवीरनगर, सकाळी १० ते ४ पर्यंत सिडको एन-२, एन-३, एन-४, ठाकरेनगर, पारिजातनगर, स्पंदननगर, मुकुंदवाडी, जयभवानीनगर, तिरुपती कॉलनी, एसटी कॉलनी, पुंडलिकनगर, हनुमाननगर, विश्रंतीनगर, मायानगर, गजानननगर, सावित्रीनगर, रामनगर, म्हाडा, चिकलठाणा, एसटी वर्कशॉप, बीएसएनएल ऑफिस, कन्स्पेट फार्मा, मेल्ट्रॉन, एन-१, टॉवर सेंटर, कॅनॉट, सिडको ऑफिस, एलआयसी ऑफिस, एन-५, एन-६, एन-७, एन-९, कौसर पार्क, गणपती मंदिर, मेहता डीपी, सिसोदीवा, नारेगाव, गारखेडा परिसर, पन्नालालनगर, शिवाजीनगर, सकाळी १० ते १२ पर्यंत कांचनवाडी, नक्षत्रवाडी, दुपारी ३ ते ४ पर्यंत देवळाई परिसरातील आभूषण पार्क, भक्त प्रल्हाद, विजयंतनगर, श्रीविहार कॉलनी, अरुणोदय कॉलनी, दत्त मंदिर, हरिराम नगर, बंबाटनगर, राजेशनगर, कौसर पार्क या भागात वीजपुरवठा बंद राहील. वीज ग्राहकांनी सहकार्य करावे, असे आवाहन महावितरणने केले आहे.

**कार्यकारी अभियंता**  
**सार्वजनिक बांधकाम (पश्चिम) विभाग छत्रपती संभाजीनगर**  
 यांचे कार्यालय दुरध्वनी क्रमांक-०२४०-२३३१२८८  
 ई-मेल westaurangabad.ee@mahapwd.gov.in वेब साईट www.mahawd.gov.in

**ई-निविदा सुचना क्रं. ०३ सन २०२४-२५**

कार्यकारी अभियंता सार्वजनिक बांधकाम (पश्चिम) विभाग, छत्रपती संभाजीनगर महाराष्ट्र शासनाच्या सार्वजनिक बांधकाम खात्याकडून सक्षम वर्गातील कंत्राटदार यांच्याकडून खालील कामाकरिता ब-१ नमुन्यातील निविदा ई-निविदा प्रणालीद्वारे (ऑनलाईन) निविदा मागवित आहेत. निविदा कागदपत्र शासनाच्या <https://mahatenders.gov.in> येथून डाऊनलोड करण्यात यावी. तसेच निविदा स्विकारण्याचा अथवा नाकारण्याचा अधिकार कार्यकारी अभियंता सार्वजनिक बांधकाम (पश्चिम) विभाग छत्रपती संभाजीनगर यांनी राखून ठेवला आहे. अट असलेली निविदा स्विकारली जाणार नाही. (एकुण ०१)

अ) <http://mahapwd>.  
 ब) <https://mahatenders.gov.in>  
 (सदर निविदा सुचनेमध्ये काही बदल होत असल्यास वरील वेबसाईटवरती कळविण्यात येईल)

**स्वाक्षरीत/ -**  
**कार्यकारी अभियंता**  
**सार्वजनिक बांधकाम (पश्चिम) विभाग**  
**छत्रपती संभाजीनगर**

संम/छत्रपती संभाजीनगर/जाहिरात/०२/२०२४-२५